

精准扶贫送“干货” 培训更多“土专家”“田秀才”

第一期乡村振兴实用人才培训班开班

本报讯(郑报全媒体记者李娜 通讯员 沈潜)干农家活的机器,怎么用怎么修?田间的硕果,怎么通过网络卖到全国乃至全世界?这些事关农业农村的“干货”,专家直接送到家门口。昨日上午,由市科协、人社局、教育局等单位共同发起实施的“乡村振兴实用人才培训、助力科技扶贫攻坚、提升农民科学素质行动”启动仪式暨第一期乡村振兴实用人才培训班开班仪

式在巩义市民文化艺术中心举行。

河南农业大学教授、博士生导师程传兴等专家将在接下来的3天为村民做专题报告,并上农村电商专题培训课。

据了解,接下来,他们将在全市各县(市、区)开展乡村振兴实用人才培训。培训要加强农村重点人群科学素质和实用技能培训,开展以农民为主体的农村实用人才培训、小农户群体科

学素质培训、农村科技人才培训,着力培养一支综合素质高、生产经营能力强、主体作用发挥明显的“土专家”“田秀才”乡村科技人才队伍。

同时,我市还将联合高校实施“1+X”培训,加快培养技能型人才和高素质劳动者,使毕业生除本专业毕业证书外,还掌握一门新型技能。面向农村转移就业劳动者特别是新生代农民工、城乡未继续升学初

高中毕业生及返乡大中专毕业生等青年、下岗失业人员、退役军人、就业困难人员(含残疾人),实施“求学圆梦行动”、新生代农民工职业技能提升和返乡创业培训计划以及劳动预备培训等专项培训。

值得一提的是,我市还要提升农民科普信息化服务水平,充分发挥手机“新农具”科普效用,建设郑州市科技进修学院网上培训平台,结合线下农民实用技

术培训探索开展农民网络课堂学习。

小读本、大作用,我市还将完善科普培训服务条件,编创科普培训的系列制品,编创《农民实用技术培训教材》《乡村振兴农民科学素质读本》等。推进乡村科普设施融合建设,在全市各县(市、区)建立郑州市科技进修学院分校,依托科普教育基地、乡镇党校等建立农民科技大学,打造农民家门口的科普大学。

市领导为党校学员讲主题教育党课 为郑州国家中心城市 建设提供坚强纪律保障

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)昨日,市委常委、市纪委书记、市监委主任周富强为市委党校秋季主体班及其他学员讲主题教育专题党课,深入分析全面从严治党与反腐败斗争形势,为整治形式主义、官僚主义开药方。

周富强表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,反腐败斗争取得压倒性胜利;靠全党、管全党、治全党,工作局面基本形成;腐败增量有效遏制、存量有力削减;严惩群众身边腐败,党风政风明显

好转。在市委坚强领导下,全市纪检监察体制改革蹄疾步稳、顺利推进,党对反腐败工作的集中统一领导更加坚强有力,党内监督和监察监督全覆盖体系更加严密,反腐败工作体制机制更加完善;坚持“三不”一体推进,标本兼治的路径愈加清晰、制度的笼子越扎越紧、对权力的监督越来越严。

周富强要求,狠刹“四风”必须坚持以上率下、坚持实事求是、坚持群众路线、坚持正确导向、坚持标本兼治,坚决杜绝贯彻落实“喊嗓子”、执行政策“绕

圈子”、开会发文“照样子”、检查调研“做样子”、服务基层“使绊子”、履行职责“混日子”、工作成效“装面子”等形式主义、官僚主义现象;坚定理想信念、净化思想根源,修好共产党人的“心学”。全市各级纪检监察机关要把政治监督摆在首位,以监督明底线;以监督强执行,加大对党中央和省委、市委重大决策部署贯彻落实情况的监督检查力度;以监督扬正气;以监督聚民心;以监督传压力,压实管党治党政治责任,为郑州国家中心城市建设提供坚强纪律保障。

市政协专题调研 大气污染防治工作

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)昨日,市政协就“正确处理大气污染防治和经济健康发展关系,促进我市经济健康发展”开展专题调研。

在市政协大气污染防治攻坚战专题调研座谈会上,市生态环境局负责人汇报了全市大气污染防治工作开展情况。与会政协委员和环保领域专家从加大环保工作宣传力度、加强生态屏障建设、细化企业评估考核等方面建言献策。据了解,今年以来,截至11月20日,我市PM10平均浓度98微克/立方米,PM2.5平均浓度54微克/立方米,下降了55.7%。优良天数达154天。

会议提出,在每年最关键

的秋冬季污染防治阶段,全市各级各部门要提高政治站位,充分认识当前大气污染防治面临的严峻形势,坚持标准不降、力度不减、措施不变;要科学施策,实施差别化管控,坚决反对“一律关停”“一刀切”做法,引导企业走上绿色发展之路,推动大气污染防治攻坚向纵深发展。广大政协委员也要发挥优势,扎实做好协商议政、视察调研、提案信息等工作,在全市大气污染防治攻坚战中贡献政协力量和智慧。

会后,市政协委员来到中原区璀璨西湖璟苑项目和位于荥阳市的郑州正高混凝土有限公司进行走访调研。

四个城中村改造规划获批 涉及中原金水惠济三区

本报讯(郑报全媒体记者曹婷)中原西岗、金水聂庄、惠济薛岗……记者昨日从市自然资源和规划局了解到,郑州主城区迎来一大波规划批复,总面积约上千亩。

目前中原区西岗城中村改造(二期)控制性详细规划已进入批后公告。公告显示,西岗村位于市中心城区西部,具体为西流湖以西、郑上路以北、陇海铁路以南区域,行政区划隶属于中原区。其中二期规划范围为湖西路、顺昌路、民和北街、关庙街等道路围合区域,规划范围总面积为37.1公顷(约合556.5亩)。

同样在中原区进入批后公告阶段的——中原区西四环东、淮河西路南片区控制性详细规划,

范围位于市中心城区西南部,处于中原区须水镇与二七区马寨镇交界处,东侧距离常庄水库约500米,西侧紧邻城市快速路西四环,郑西铁路客运专线从规划范围东北部斜穿。规划范围由西四环、淮河西路、雪松路、汇智路、赵仙南路围合,总用地面积为71.53公顷(约合1072.95亩)。其中,委托规划用地面积为47.99公顷(约合719.85亩)。

与此同时,惠济区薛岗城中村改造(二期)控制性详细规划也进入批后公告。薛岗村位于市中心城区北部,行政区划隶属于惠济区江山路街道办事处。公告显示,本次规划范围是薛岗村二期改造用地所在完整街坊,即滨河路、江山路、车服路、奚仲路围合区域,规划范围总用地面积为

45.66公顷(约合684.9亩),其中二期改造范围用地面积34.70公顷(约合520.5亩)。

此外,还有金水区黄家庵村(二期)城中村改造控制性详细规划和金水区聂庄片区(二期)控制性详细规划进入批后公告。

其中,金水区聂庄村规划用地位于市中心城区中部,为未来大道、纬二路、规划一路、纬五路围合的区域,规划范围面积约13.56公顷(约合203.4亩),其中改造范围约8.15公顷(122.25亩)。金水区黄家庵村规划范围位于花园路、朝阳路、金明路、广电南路、经三路和鑫苑路所围合的街坊,规划范围总面积8.98公顷(134.7亩),其中改造范围用地面积8.04公顷(120.6亩)。

传承中华优秀传统文化 绿城选出“朗读之星”

本报讯(郑报全媒体记者成燕)如何更好弘扬传承中华优秀传统文化,大力倡导全民阅读?昨日,郑州市2019年文化志愿者“朗读之星”评选颁奖典礼暨朗诵会在郑州图书馆举行。省文化和旅游厅巡视员康浩,市领导黄卿、法建强、王东亮等为获奖选手及优秀组织单位颁奖。

此次活动由市文化广电和旅游局主办,郑州图书馆承办,颁奖典礼分为“微光聚公益”“书香砥初心”“共筑家国梦”三个篇章,以“诗歌朗诵+颁奖”的形式呈现。大赛获奖选手代表祝国徽、张银锋等现场激情朗诵了《我是谁》《祖国啊,我要燃烧》等作品。朗诵家连续、毛利国、陈

昊等嘉宾朗诵了《不朽》《在欢呼的人群中》《红烛》等作品。朗诵者满含着对祖国浓浓的爱意,深情地表达着对祖国的赞美,与现场观众产生强烈共鸣。

据了解,本次大赛自4月份启动以来,得到公众广泛关注,政府机关及企事业单位职工、大中专学校师生、医务工作者、公安民警、自由职业者、退休人员等社会各界人士积极参与,经过初赛、复赛、决赛,最终评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名和优秀组织奖17个。

该活动充分展现我市文化志愿者的风采,对进一步提升文化服务软实力和“书香郑州”城市文化品牌建设具有重要作用。